

以钉钉子精神正风肃纪 以零容忍态度反腐惩恶 廊坊聚焦具体问题推进全面从严治党

本报讯(通讯员孟凡成、傅一耀 记者解丽达)今年以来,廊坊市纪委聚焦主责主业,强化监督执纪问责,打出制度建设组合拳、筑牢源头防火墙,以钉钉子精神正风肃纪,以零容忍态度反腐惩恶,全面从严治党不断向纵深发展,四风问题和腐败蔓延势头得到遏制,党风政风明显好转,为加快建设创新驱动经济强市提供了坚强的政治保证。

书和路线图,形成一级抓一级、层层传导压力的局面;制发《构建亲清新型政商关系的若干办法》,提出了增强政务服务透明度、减轻企业负担等9项亲商具体措施,画出了政商交往的导航图,明确了构建新型政商关系不能逾越的红线。6项制度被编辑成册,做成口袋书,印发给全市各级党组织和党员领导干部。

按照省委统一部署和要求,廊坊开展了一问责八清理专项行动和基层微腐败专项整治,取得了显著成效。针对国土领域和民生等领域问题突出的实际,该市主动出击、积极作为,搞1+3自选动作,1是对国土领域微腐败集中整治,3是对民生保障不规范、截留挪用农村卫生室建设资金、惠农资金不落实等问题专项整治。截至目前,一问责八清理发现问题11569件,纳入整改11464件,完成整改11463件,查处问题9867件,组织处理1493人、纪律处分595人、移送司法机关12人。清理保留制度112个,修改制度91个,新建制度948个。基层微腐败专项整治清理发现问题8904件,追究直接责任人6484人,问责党组织50个,问责党的领导干部412人。

基层微腐败问题量大面广、易发多发,直接啃食群众的获得感。今年1至11月份,廊坊市纪委机关共受理涉及农村党员干部的信访举报2968件,反映问题主要集中在土地、财务方面,包括土地流转不规范、不合法,集体资金收入支出不透明以及村干部利用职权侵占集体资产、以权谋私等。他们利用50天时间,对相关问题进行了专项清理,对农村贫困户建档立卡回头看进行了专项巡察,共发现问题线索379件,涉及处级干部8人,科级干部189人。

全市开展冬季消防安全 隐患整治攻坚行动

本报讯(通讯员王颖莉 记者孟宪峰)12月21日,廊坊市冬季消防安全隐患整治攻坚1号行动全面打响。此次消防安全隐患整治攻坚行动重点为消防安全重点单位、重点场所、彩钢房、集贸市场、出租房、群租房、三合一场所、物流仓储企业、劳动密集型企业、幼儿园、医院等。

霸州 组织燃气泄漏应急演练

本报讯(通讯员李雪梅、徐巍 记者孟宪峰)12月19日,霸州市组织开展气代煤燃气泄漏安全事故应急演练。本次演练模拟南孟镇田各庄村气代煤工程输气管道,在遭破坏造成大量燃气泄漏情况下的应急处置。

文安 开展无证民办 幼儿园 清零行动

本报讯(通讯员孔翠、李蓓 记者孟宪峰)连日来,文安县开展无证民办幼儿园整治清零行动。目前,全县284所无证民办幼儿园已全部关停,其中彻底关停取缔154所,经过达标整改后取得相关证照的55所,正在达标整改的75所,实现无证民办幼儿园清零目标。

京津冀乡村旅游 服务联盟成立

本报讯(通讯员王文珩、张丽光 记者解丽达)12月21日至22日,由河北省现代服务业职教集团等单位共同主办、廊坊职业技术学院承办的京津冀乡村旅游职业教育论坛暨京津冀乡村旅游服务联盟成立大会在廊坊举行,来自京津冀地区的60余家相关单位共120余人参加会议。

廊坊好故事 活动 首场复赛举行

本报讯(通讯员吴源生、王巍 记者孟宪峰)讲好廊坊好故事,传播社会正能量。12月18日,廊坊好故事活动第一场复赛在廊坊广播电视台多媒体演播厅举行。霸州市纪委的康曼、广阳区的小学生李明妹和林林、安次区疾控中心的肖晓琳等选手先后登台,向听众深情讲述一个个感人至深的好故事。

退役士兵就业 招聘会举行

本报讯(通讯员许振海 记者孟宪峰)12月15日,2017年度廊坊市冬季退役士兵就业招聘会在廊坊市举行。160多名退役士兵现场参加了面试,88人与用人单位达成意向。

大厂 全国第三届硬笔 书法家作品展举行

本报讯(董永水、黄蕾)12月24日,全国第三届硬笔书法作品大展、第二届廊坊市硬笔书法大汇演、第二届廊坊市教师书法大赛作品展在大厂回族自治县民族宫举行。

在一线

香河新兴产业示范区：

片长制 提升基层干部执行力

□通讯员 陈彬 张洎 记者 解丽达

由单打独斗的干部包村转向分片管理、联村包干的片长工作责任制,香河县新兴产业示范区创新工作思路,整合干部队伍,通过片区式的包干落实方式、组团式的干部服务模式和有分有合的工作办法,形成了信息双向互动、措施同步实施、执行上下联动、共创共担共赢的工作局面。

片长制管理让基层干部力量化零为整,干部的服务力、担当力、执行力大为提升。今年以来,新兴产业示范区代电煤、气代煤工作均在全县率先告捷,清理整治辖区内散乱污企业106家,被授予美丽乡村建设先进单位、项目建设先进单位,全区各项工作呈现崭新气象。

从单兵作战到 组团优势,大大提 升基层工作效率

12月18日上午,香河新兴产业示范区工委副书记焦玉明等几位干部,在办公室接待几位反映问题楼盘的群众来访,他们问明情况后耐心解答来访者的问题,让怒气冲冲而来的群众心平气和地离开了。

自片长制推行以来,焦玉明工作起来比过去从容多了。虽然工作内容没有变,但工作范围比过去还大了,但工作更省劲儿了!焦玉明说,按照过去传统的干部包村模式,自己一人包一个问题楼盘,遇到困难常常孤立无援。片长制实施以后,他是大气污染防治工作的第一召集人,同时作为第四片区的片长,与副片长李海峰和其余3名机关干部共同分担京东商城、问题楼盘、辖区企业的各项工作,对难点问题联手突破,工作扎实高效。

片长制构建了片长一副片长一包村(街)干部一党支部书记、村(居)委会主任一村两委干部组成的联动体系。新兴产业示范区工委副书记许胜永介绍,示范区将辖区17个村街和企业划分为四片,分别由四位工委班子成员担任片区片长,负责所包片区工作的组织领导;一名副科级干部担任副片长,配合片长工作;每村街配备一名包村(街)干部,负责上传下达、辅助村街工作;村街党支部书记、村(居)委会主任为具体工作推动者,在村街负直接责任;其他村两委干部在党支部、村(居)委会领导下分片到户。

在中心工作重点推进期间,工委中心指挥部与片长每天必碰头,根据存在问题及时拟定措施;片长与成员之间每天必沟



▲第二片区副片长魏帅军(右一)在四百户村入户走访。
▲前骆驼港村村干部刘文江在检修该村的燃气管道。
本组图片均由刘鼎君摄

通,第一时间掌握基层一线情况;片区成员每天必入村,直接掌握村内的大事小情,及时处理各项工作推进中的问题;片区成员每周以片区干部研讨会为平台,总结经验,交流学习。

除了包片的主力军,该示范区还成立了督导考核组、应急处突组,对片区工作形成有力支撑。督导考核组由纪检、组织、宣传、民生等部门人员组成,将领导干部实绩评价考核与村两委干部绩效考核进行综合联审,实现捆绑式考核管理;应急处突组由派出所、执法人员组成,对各片区出现的突发问题及时增援处理,控制局面。

变被动做 为 主动为, 切实增强干部责任意识

12月19日上午,包村干部刘文江开着自家的私家车,再次来到前骆驼港村。打开后备箱,刘文江取出自备的工具,拧开户外燃气管道的阀门,察看通气情况。

今年煤改气施工期赶上几天大雨,有的管道进了水,前几天气通不过去,多亏刘文江协调燃气公司连夜排除了故障。一旁的村党支部书记廖淑芳说,刘文江等片区干部连续几天坚守一线协调解决通气问题,十几户百姓特意送来锦旗表示感谢。我们有个大事小情需要到区里出证明、盖章,刘文江总是替我们代办,节假日也不耽误。村民宋秀英告诉笔者,片区干部把村

街当成了自己的家。

刘文江这样的好干部是片区干部的一个缩影。该区把片区的责任逐级细化分解到各位片长和片区所有成员,做到人人身上有责任、个个肩上有任务。在工作人员的调配上,做到人员管理整体统筹、集中力量、分工协作,各级干部变被动做为主

动,激发了基层工作的活力。过去一名干部包一个村,有大村、小村,有穷村、富村,工作量不均衡,难免挫伤个别干部的积极性。现在一个片区里什么条件的村都有,工作基础基本平衡。许胜永介绍,他们还广泛发动村街党员、村民代表的力量,积极争取上级对口部门的支持,对重点片区、村街以及急难险重的重点工作集中攻坚,达到包村干部减人不减力、减压不减效的良好效果。

实施片长制以来,片区工作人员争当基层工作的行家里手,努力为群众提供便捷、高效、优质服务。祁羊店村外来人员要求落实村民待遇,村干部不了解相关政策无法解答,片长则通俗解释了外来人口落户政策,解了大家的疑惑;煤改气工程时间紧、任务重,燃气公司人手不够,片长和包村干部就主动学习燃气相关知识,动手为百姓检修管道;在京东新城回迁社区,片区干部和物业工作人员联合入户走访,解决群众实际困难和问题。

片长制的有效运行,让香河新兴产业示范区的片区、村街、个人形成了相互依存、相辅相成的密切关系,使基层工作化虚为实,成为看得见、摸得着、感受得到的责任和目标,让全体干部真正把好事做好、实事做实。

廊坊为中小企业贷款建网上对接平台

本报讯(通讯员王攀攀、马俊玲 记者孟宪峰)近日,河北润沃生物技术有限公司通过廊坊市中小企业贷款网上对接平台,向中国建设银行新开路支行申请贷款450万元。在整个申请贷款的过程中,企业没有反复跑银行,而是通过电脑一次申报即完成了复杂的业务流程。在廊坊市,该平台正在为越来越多的中小企业带来便利。

选择不同银行的信贷产品,银行亦可网上了解企业融资项目及经营状况,实现双方寻求共赢的精准对接。

目前,廊坊市224家具有贷款审批权限的银行网点,已全部接入廊坊市中小企业贷款网上对接平台。平台注册用户10406户,占银行全部企业存量信贷客户的98%。

廊坊市中小企业贷款网上对接平台可以接收来自22家政府相关部门的信用信息归集共享,这有助于全方位、多角度反映企业全貌。中国人民银行廊坊市中心支行行长曹建强说,对于财务制度不健

全的企业可以仅填报三量三额(三量即年度账户资金量、用水量、用电量,三额即年度销售额、利润额、纳税额)便可申请;企业财务制度越健全、数据填报得越完整、信息提供得越真实,获得贷款支持的几率就越高。

对于银行来说,廊坊市中小企业贷款网上对接平台能帮助银行找到平时接触不到的企业,获取平时了解不到的企业需求。据统计,2017年以来平台共接收企业贷款申请5466笔,累计申请贷款金额1044亿元;银企成功对接4994笔,累计发放贷款902亿元。



入冬后,固安县自行车运动公园滑雪场开展形式多样的冰雪旅游活动,吸引了京津等地众多游客。这是游客日前在滑雪场滑雪时情景。
通讯员 门丛硕摄